
Catalyzing Local Business
Understanding Monopolies

Understanding monopolies is important because they affect your business. 
This doesn’t mean studying anti-trust laws or pouring through the history of 
monopolies. This simply means understand how they affect your business 
and learning to recognize the impacts from monopolies. When we 
understand this, we can catalyze for change.

More than 400 businesses from across the country participated in the 
AMIBA survey to gage current awareness. Many organizations are 
working to level the playing field for local business along with AMIBA. 
As the national voice of local business, AMIBA brings genuine insight 
and your views to the policy table. 

This survey is just the beginning of our work. The results are important 
because they show a serious concern about monopoly power 
but also a lack of awareness at the same time. That’s where AMIBA 
comes in. Follow us in this journey as we shed light on the power and 
market control of monopolies, and catalyze local business to respond.
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Antitrust violations respondents know about currently:

82.2%
Price Fixing
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Attempted 
Monopolization

76.2%
Predatory Pricing
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Think that Covid has 
made antitrust even 

more important while 
28% are unsure.
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53.6%
Think about antitrust 

issues and their 
businesses sometimes 

to very often.

Catalyzing to take action
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49%
Think that one or a few 
businesses control the 

majority of their market. 
11% are unsure.

Now that you know, what do you do? Join us 
in this work by subscribing to our Catalyzing 
Local Business Updates and let us know if 
you’d like to help. We’re thrilled that 37% 
of respondents said a resounding YES to 
helping. We hope you will too.
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This study was conducted in May 2021 by the American Independent Business Alliance (AMIBA) 
as part of the Catalyzing Local Business Initiative. For more information, see www.amiba.net.

https://lp.constantcontactpages.com/su/VdyCVPd/catalyzing

